

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

докторской диссертации Аминовой Альбины Ленаровны, выполненной на тему «Научно-практическое обоснование применения биорегуляторов для повышения воспроизводительных и продуктивных качеств крупного рогатого скота», представленной на соискание ученой степени доктора биологических наук по специальности 4.2.4. Частная зоотехния, кормление, технологии приготовления кормов и производства продукции животноводства

Аминова Альбина Ленаровна, 1974 года рождения. В 1997 году окончила Башкирский государственный университет, биологический факультет. В Башкирском научно-исследовательском институте сельского хозяйства - обособленном структурном подразделении Федерального государственного бюджетного научного учреждения Уфимского федерального исследовательского центра Российской академии наук работает с 1998 года, общий стаж работы 24 года. В 2006 году защитила диссертацию на присуждение ученой степени кандидата биологических наук по специальности «физиология».

Основные проблемы научной деятельности, проводимые Аминовой А.Л. в отделе животноводства, посвящены разработке методов управления репродуктивной функцией проблемного и выбракованного маточного поголовья крупного рогатого скота, а также эффективного их использования в программе трансплантации эмбрионов, профилактики бесплодия и корректировки воспроизводительной функции коров и изучении эндокринного статуса при введении биорегуляторов, способствующие рациональному использованию маточного поголовья и увеличению выхода молодняка до 90-95%. В результате исследований ею разработаны и изданы монографии «Избранные аспекты технологии трансплантации эмбрионов КРС» и «Выращивание молодняка крупного рогатого скота», которые получили дипломы и серебряные медали на Российской агропромышленной

выставке «Золотая осень». Приобретенный научный и практический опыт работы способствовал формированию у Аминовой А.Л. научного и производственного мышления, которые в полной мере реализовались при планировании, выполнении и оформлении научных исследований по интенсификации воспроизводства и молочной продуктивности крупного рогатого скота на Южном Урале. Полученные результаты оформлены в виде докторской диссертации «Научно-практическое обоснование применения биорегуляторов для повышения воспроизводительных и продуктивных качеств крупного рогатого скота» по специальности 4.2.4.- частная зоотехния, кормление, технологии приготовления кормов и производства продукции животноводства, работа над которой завершена в 2022 году.

При работе над докторской диссертацией Альбина Ленаровна Аминова проявила такие качества исследователя, как трудолюбие, умение аргументировать и отстаивать свое мнение, настойчивость при достижении цели и способность самостоятельно решать актуальные научные проблемы.

Отношение к научным исследованиям отличалось корректностью, объективным подходом. Результаты научного исследования представлены в 66 печатных работах, из которых 21 в рецензируемых научных изданиях. Имеет два патента на изобретения (№ 2700081 от 12.09.2019 и №2699723 от 09.09.2019) и рекомендации производству. Результаты диссертационного исследования многократно (19) доложены на отечественных и международных научных конференциях.

За период работы в отделе животноводства института Аминова А.Л. зарекомендовала себя грамотными и квалифицированным специалистом, творческим научным работником, способным достигать цели и решать поставленные перед ней задачи. Аминова А.Л. пользуется заслуженным уважением коллектива института за такие качества как вежливость, доброжелательность, честность. Имеет благодарности и грамоты за успехи в профессиональной деятельности.

Все вышеизложенное позволяет сделать заключение о том, что диссертация «Научно-практическое обоснование применения биорегуляторов для повышения воспроизводительных и продуктивных качеств крупного рогатого скота» соответствует критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор Аминова Альбина Ленаровна заслуживает присуждения учёной степени доктора биологических наук по специальности 4.2.4. Частная зоотехния, кормление, технологии приготовления кормов и производства продукции животноводства.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет.

Заслуженный деятель науки РФ,  
доктор сельскохозяйственных наук, профессор,  
Федеральное государственное бюджетное научное учреждение Уфимский  
федеральный исследовательский центр Российской академии наук,  
главный научный сотрудник отдела животноводства

Николай Григорьевич Фенченко

25.01.2023г.

Личную подпись Фенченко Николая Григорьевича заверяю:

начальник отдела кадров ФГБНУ УФИЦ РАН



Е.В. Орлова